Conjugaison : le passé composé

Lis le texte suivant, écris-le au présent. Puis souligne les verbes conjugués dans les
deux textes et donne l'infinitif des verbes soulignés.

Antoine est allé chercher du matériel. Il a plié un carré de papier en quatre selon les
diagonales. Ensuite, il a fait des découpes pour réaliser un napperon. En dépliant le carré de
papier, il a obtenu ce napperon. Il a accompli la tdche demandée par la maitresse. La

directrice est venue le féliciter.

Texte au présent

Antoine va chercher du matériel. Il plie un carré de papier en quatre selon les
diagonales. Ensuite, il fait des découpes pour réaliser un napperon. En dépliant le carré de
papier, il obtient ce napperon. Il accomplit la tache demandée par la mditresse. La

directrice vient le féliciter.

Antoine est allé chercher du matériel. Il a plié un carré de papier en quatre selon les

aller plier
diagonales. Ensuite, il a fait des découpes pour réaliser un napperon. En dépliant le carré de
faire
papier, il a obtenu ce napperon. Il a accompli la tdche demandée par la mattresse. La
obtenir accomplir
directrice est venue le féliciter.
Venir

Transpose le texte avec « Antoine et Marie » et soulighe les verbes conjuqués.

Antoine et Marie sont allés chercher du matériel. Ils ont plié un carré de papier en quatre
selon les diagonales. Ensuite, ils ont fait des découpes pour réaliser un napperon. En dépliant
le carré de papier, ils ont obtenu ce napperon. Ils ont accompli la tdche demandée par la
maitresse. La directrice est venue le féliciter.

< Les verbes du texte sont conjugués au passé composé.

Comme son nom l'indique, le passé composé est un temps du passé qui est se compose de
plusieurs mots.

Ilestalle /ilaplié /il aaccompli /il a obtenu / ils sont allés /ils ont obtenu/ elle est venue

Un verbe au passé composé se compose de :
auxiliaire (€tre ou avoir) au présent + participe passé du verbe conjugué

Au fil de la conjugaison, c'est I'auxiliaire qui change, le participe passé reste le méme tout du
long.



